



A kari Erasmus pályázaton való sikeres részvétellel lehetőségem adódott arra, hogy 2011. szeptember 19–23. között vendégoktatói mobilitás keretében látogatást tegyek a Kar finnországi *Lapin yliopisto* (Lappföldi Egyetem) partnerintézményében. A partneregyetem Neveléstudományi Karának és a TÓK-nak az együttműködése a 2009/10-es tanévben indult, amikor a TÓK fogadta Tuomo Hippi finn Erasmus vendéghallgatót, aki egy eredményes szemeszert töltött a Karon.

Lappföld Finnország északi része, az érintetlen természet, tiszta vizű patakok, folyók, tavak, a számik (Lappföld őslakói) és a rénszarvasok birodalma. Nyáron a nap két hónapig nem nyugszik le és télen közel két hónapig nem kell fel.

A Lappföldi Egyetem Rovaniemiben található. A város Helsinkitől 800 km-re, az északi sarkkörön fekszik, két hegy és két folyó közötti csodálatos, erdős, tavakkal tarkított területen. 35 ezer lakosával Lappföld legnagyobb városa, ezért Lappföld fővárosának is szokták nevezni. A város központja 2 km átmérőjű, így minden könnyen megközelíthető. A várost modern épületek alkotják, mert a második világháborúban porig égtek a régi várost. A városközpontot elhagyva egy széles, kerékpárosok által is használt járdán, kis erdők, parkok, tavak mellett haladva, 15-20 perces sétával érjük el az egyetemet. A diákok többsége és az oktatók egy része télen-nyáron kerékpárral jár. Még a mínusz 20 fokos hideg sem riasztja el őket, talán a terület különleges klímája vagy a ritka buszjáratok miatt.

Az egyetemnek négy kara van és a hazai szervezeti felépítéshez hasonlóan gyakorló iskolát is működtet. A Neveléstudományi Karra érkezésemkor barátságos fogadtatásban részesültem, ezután a partner kollégával az előadásaim időpontjait véglegesítettük, majd rövid ismertetést kaptam a hallgatók felkészültségéről és az előadásom témájában való jártasságukról.

Mivel a www.prezi.com weboldalon meg-tekinthető prezentációm linkjét már jó előre megküldtem a kollégának, könnyen át tudtuk tekinteni a tervezett előadások főbb gondolatait. Hallgatóim első éves *Média Pedagógia* szakosok voltak, akik a mesterszakon két éves angol nyelvű képzés után kapnak diplomát.



Előadásaim és prezentációim főbb gondolatait az alábbi vázlatpontok köré rendeztem:

- Magyarország, Budapest bemutatása (rövidfilm)
- Az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar rövid bemutatása
- Mobiltelefon mint audiovizuális taneszköz
- Audió tanulás mobiltelefonnal (mp3)
- Vizuális tanulás mobiltelefonnal? (pdf, mpeg)
- Oktatómobilfilm készítése és alkalmazása az oktatásban
- A mobiltelefon alkalmazásának új lehetőségei a tanulási-tanítási folyamatokban
- A hallgatók által készített mobilfilmek témakörei
- Néhány jól sikerült hallgatói munka bemutatása



A tanórán kívüli tevékenységek keretében lehetőségem volt találkozni a fogadó Kar többi nemzetközi vendégoktatójával és az őket fogadó hazai kollégákkal is. Az ismerkedést a fogadó és a küldő intézmények bemutatásával kezdtük.

Egyik nap délutánján ennek a faháznak a jobb oldalán lévő részében lévő barátságosan berendezett kis tanácstermében a vendégoktatók és az őket fogadó tanárok részére szakmai találkozott szerveztek.

A szervezők bemutatták az egyetemet, majd mi oktatók is kölcsönösen bemutatkoztunk: honnan jöttünk, mivel foglalkozunk, mit kutatunk és tanítunk. Végül a vendéglátóink szaunázásra invitálták bennünket, külön a

nőket és a férfiakat. Ennek a találkózónak a valódi helyszíne az egyetem részét képező faház bal oldali részlegében található egyetemi szauna volt, míg az épület jobb oldali része egy barátságosan berendezett tanácsterem (szeminárium terem). A kellemes finn szaunázás után kötetlen beszélgetéssel zártuk a napot.

A következő szakmai program keretében egy környezet- és természetvédelemben járatos egyetemi tanár kolléga vezetésével egy rövid természetjáráson vettünk részt. A napot az Arktikumban tett látogatással zártuk, ahol ismertették az ott folyó tájékoztató, ismeretterjesztő, múzeopedagógiai és kutató tevékenységet, munkát.

Az Arktikum múzeum épülete félig a földből nő ki és az üvegkupolával kapcsolódik az éghez. A múzeumban interaktív módon megismerkedhetünk Lappföld természetrajzával, az északi népek történelmével, kultúrájával. Az Arktikum egyben az egyetem oktató és kutató bázisa is, ahol az északi sarkkörrel kapcsolatos magas szintű nemzetközi környezetvédelmi kutató munkát végeznek. Többnyelvű weboldala: <http://www.arktikum.fi>



Példaértékű az, ahogy a lappföldiek tisztelik és megbecsülik a természetet, amellyel harmóniában élnek, óvják erdeiket, folyóikat, tavaikat. A nyár Lappföldön a természetrajongóié, turista- és vízitúra-paradicsom. A tél a sarki fény és a havas sportok világa. Ügyes marketing révén télen a világ legtávolabbi részeiről gyerekek ezrei érkeznek ide, hogy meglátogassák a Mikulást és néhány szót váltsanak vele.

